

禱告

天父，我們感謝你！因為我們今天晚上再一同來到你的同在裡面；我們感謝你，因為你應許我們，不留下我們作孤兒；與我們同在，直到世界的末了。以往你與我們同在，我們感謝你，我們為著今天你與我們同在，我們感謝你。現在我們也感謝你，因為你與我們同在。若是你與我們同在，你要作你的工，你要來說話，你要在我們中間實現你的目的。主啊！我們在你面前等候，我們來看你完成你的工作，好叫你的得著滿足，好叫你名得著榮耀。我們把這一段時間交在你的手中，我們把我們的心交給你。主啊！在這個時刻，在我們中間掌權，願所有的榮耀都歸給你，我們讚美和感謝，奉我們主耶穌得勝的名。阿們！

在我們還沒有打開神的話語之前，我願意從我心底說一些話，為著我們弟兄在「我們的見證」中所交通的，我非常感謝他；我也為著我們弟兄在「神的見證」中所說的話，感謝他。實在的說來，我們「神的見證」、「基督的見證」，和「我們的見證」是不可分開的；因為神在基督裡，和基督今天在我們裡面；而我們在基督裡，和基督的頭乃是神自己，所以他們是不可分開的，因為神的見證、基督的見證，或是我們的見證，都是一個見證。在啓示錄第十九章第 10 節裡面說：「**因為豫言中的靈意，乃是為耶穌作見證。**」先知所有的豫言裡，並不是指著一些事物或是事件，而全部焦點集中在一位上，乃是神的愛子，我們的主耶穌。

聖經乃是關乎神的愛子，我們的主耶穌基督；也是關於我們的神、我們的父並且也是關於那些在神裡面，屬於耶穌基督的那些人。所以這三方面是不可以分開的，祂們乃是一。現在，我願意和弟兄姊妹一同分享它，關於「主耶穌基督的見證」。

約翰的經歷

在此，我願意和大家分享一點使徒約翰所寫的約翰福音的背景。為甚麼聖靈感動使徒約翰來寫這一段約翰福音呢？我們知道在所有使徒中間，使徒約翰在地上的年日是最長的，他活了將近有一百歲，與主同行有很長的一段年日，他不僅是個別的，而且非常親密的認識主，他是那一位曾經躺在主懷中的，他稱他自己作“主耶穌所愛的那門徒”。人告訴我們說，約翰福音，乃是使徒們最後的一卷書，乃是使徒約翰所寫的最後一卷書，在他寫了約翰福音之前，他寫了約翰的書信和啓示錄，但是他所寫的最後一卷書乃是約翰福音。神在他成熟的年代裡，感動他寫約翰福音是有原因的，因為那個時候，他在主裡面，已經

是相當的成熟，他非常的認識主。在那些年日中，他親眼看見我們的主怎樣作工，我的意思是說，回顧那些年日；我們看見回顧那些年日的時候，因著那些事故發生，所以聖靈就感動他寫這一卷書。

在使徒約翰的那些年日中，教會的光景並不好，因為在他晚年的時候，有偏離的事，有屬靈的下沉，所以在約翰的晚年，教會已經不像她起初存在的光景，所以約翰在他的書信裡，特別在約翰壹書第五章的末了說：「小子們哪！要遠避偶像。」對於一個人在結束他的書信的時候，用這樣的話，是很稀奇的。在他書信要結束的時候，是一個真實的警誡，他說：「小子們哪！要遠避偶像。」這是一個警誡，因為對我們來講，非常容易陷進淫亂裡面。事實上，在那個時代，就是在那末了的時候，有許多人已經犯了拜偶像的罪，有一些外來的事物進來，所以主耶穌基督的見證顯出不容易啊，不像他起初的時候那樣的純淨。

主在教會中要尋找的

所以我們來到啓示錄的時候，第一章我們看見，我們的主乃是人子，祂行走在金燈台中間，祂在其中尋找祂的自己。當我們來到啓示錄的第二章，我們看見主藉著約翰，寫信給在亞西亞的七個教會。在啓示錄二、三章裡面，我們發現，幾乎每一個教會，都有一些事情，是神所不喜悅的。祂在那裡尋找祂的自己，然而祂在祂的子民中卻找不到，就是在非拉鐵非的教會，在那裡也有警誡的話，在那裡說：你要持守你所有的，不讓人奪去你所得的冠冕。我們所有的，如果你不留意的話，我們可能失去。這是一個警告，因為我們仇敵在那裡，牠出來要毀壞，要殺害神的見證，所以要維持、持守主的見證，他的代價是非常重大的。當我們來到最後一個教會，就是老底嘉，我們看見在那裡有一個非常令人傷痛，非常可惜的光景，因為在祂自己教會之外，祂在那裡扣門，祂想要進來，但是祂卻被關在門外，人變成了主人，我們的主好像變成客人；我們要開門讓祂進來，因為我們需要祂；如果我們不需要祂，我們就把祂關在門外。

弟兄姊妹們，這豈不是許多今天阻擾你們聚會的光景嗎？這豈不是我們自己的光景嗎？現在不再是「基督」作中心，而是「人」成爲中心了。本來應該是「基督」作中心的，現在變作「我」作中心了；每一件事都是隨著我們，或者是我要去作的；主耶穌作中心的事實已經不在那裡了。如果約櫃不在那裡，那麼主耶穌基督的見證在哪裡？約櫃乃是主耶穌的豫表。所以弟兄姊妹們，讓我們鑑察我們的心，我們在各地方的聚集，我們聚在一起的那個中心的吸引力是甚麼？是你自己呢？或者是主之外其他的事物？在使徒約翰那個時代，這些就是屬靈的大罪，聖靈就感動約翰寫約翰福音，因為在那裡有污染，教會不在她純淨的光景中。當神在祂子民當中，不能得著安息，祂在那裡好像被當作客人，祂應當是主人，但祂卻給當作客人對待。我們的父神是那樣的愛祂的兒子，就看見那樣的光景，祂就反應，祂一定要反應。所以弟兄姊妹們，約翰福音乃是神的一個反應，祂在一個非常積極的情況中，祂要把我們帶回到原初，祂要把我們帶回到起初，祂要我們對主耶穌有一個新的認識，如果沒有主耶穌基督，那麼對我們來講，還有甚麼留下來呢？

所以約翰被感動，要把基督帶回到祂該在的地方，所以他用「太初有道」來作開始。這個「道」，就是在太初裡與神同在的。我們知道那個太初，不是時間的起頭，而是時間之

前的那個原初，所以他就帶我們到原初神心意中的，使我們看見約翰記下來的福音，乃是基本講到神的愛子，我們的主耶穌基督的見證。我想我們需要對這一件事非常的清楚。約翰福音乃是為著一個非常特殊的印記而寫的，因為當我們對於神看到神子民們，對祂原初的心意及目的有了偏離的時候，神的目的是不能改變的，祂永遠是一樣的，祂要把我們帶到那原初的目的。當我們來到祂原初目的裡面的時候，神可以開始在我們中間工作。現在我們來看約翰福音，我們需要多看一些，就能幫助我們年輕人熟悉這一卷書，不僅為著年輕人的緣故，也為著我們自己。

太初的道

約翰福音第一章 1~8 節：「太初有道，道與神同在，道就是神。這道太初與神同在。萬物是藉著他造的；凡被造的，沒有一樣不是藉著祂造的。生命在祂裡頭；這生命就是人的光。光照在黑暗裡，黑暗卻不接受光。有一個人，是從神那裡差來的，名叫約翰。這人來，為要作見證，就是為光作見證，叫眾人因他可以信。他不是那光，乃是要為光作見證。」

再讀 14~18 節：「道成了肉身，住在我們中間，充充滿滿的有恩典有真理。我們也見過祂的榮光，正是父獨生子的榮光。約翰為祂作見證，喊著說：這就是我曾說，那在我以後來的，反成了在我以前的；因祂本來在我以前。從祂豐滿的恩典裡我們都領受了，而且恩上加恩。律法本是藉著摩西傳的，恩典和真理，都是由耶穌基督來的。從來沒有人看見神；只有在父懷裡的獨生子將祂表明出來。」

約翰福音第三章 11~13 節，我們知道這一段乃是主與尼哥底母的對話：「我實實在在的告訴你，我們所說的，是我們知道的，我們所見證的，是我們見過的；你們卻不領受我們的見證。我對你們說地上的事，你們尚且不信，若說天上的事，如何能信呢。除了從天降下仍舊在天的人子，沒有人升過天。」

祂必興旺，我必衰微

約翰福音第三章第 30 節，施洗約翰說：「祂必興旺，我必衰微。」摩根告訴我們說，我們剛纔所讀的約翰福音三章 30 節，乃是施洗約翰在地上所說的最後一句話，當他說完了這一句話，他就消失了；然後我們看見，主耶穌被人看見；一位消失了，另外一位被帶進來；我們從第三十一節看見，在那裡歡迎這個新人。在施洗約翰說，他必須讓我必衰微在前，這一句話有一個歷史的背景，我們知道在耶路撒冷，有人差遣人去調查耶穌是誰，因為祂吸引許多人跟隨。他們好奇施洗約翰到底是誰，而這一位是不是就是他們等候的基督呢？我們記得施洗約翰，對這些被打發來詢問他是誰的人，我們看見每一次施洗約翰回答一件事情，他自己就變得更微小，我們記得他在那裡說：「我承認我不是基督」；當人問他說：「你是以利亞嗎？」他說：「我不是！」人再問他說：「你是那位先知嗎？」他說：「不！我不過是那在曠野中的聲音」。在結尾的時候，他就說「祂必興旺，我必衰微。」

請我們留意，在約翰的事奉中，他不是越來越多，他的事奉乃是使他這個人變得越來越小，好叫那個真是「我是」的那一位能顯出來；因為在約翰福音裡面，有七次講到「我是」，所以在這個偉大「我是」的光中，約翰能作甚麼呢？所以他說：「祂必興旺，我必衰

微。」所以弟兄姊妹，那乃是約翰的職事，不是把他自己變得更大，乃是使他變得更微小；當他使自己越來越微小的時候，那就是基督越來越大。

接受神兒子的見證

約翰福音第三章 31~33 節：「從天上來的，是在萬有之上；從地上來的，是屬乎地，祂所說的，也是屬乎地；從天上來的，是在萬有之上。祂將所見所聞的見證出來，只是沒有人領受祂的見證。那領受祂見證的，就印上印、證明神是真的」。

第 32 節：「祂將所見所聞的見證出來，只是沒有人領受祂的見證。」弟兄姊妹們！從天上來的對我們來講，是非常陌生的；我們稍微的講到一點，因為天然的人，絕不可能明白天上的事。屬靈的事，對天然的人來說，是愚拙的。在馬太福音十一章裡面有一句話：「除了子，沒有人認識父，除了父以外，沒有人認識子，除非子願意啟示的。」

所以，若是沒有啟示，我們不可能明白屬靈的事。我們看見在約翰福音裡面，我們記得在那裡說到祂來到祂自己的人中間，他們卻不接納，祂來到自己的地方，祂自己的人卻不接受祂，所以當祂一來到，立刻就有拒絕，這個世界對於主耶穌的見證並不友善，當祂來到的時候，祂被拒絕，祂不受歡迎；但是卻有一班人接受祂，凡接待祂的，祂就賜給他們權柄作神的兒女。所以弟兄姊妹我們看見，當祂來的時候，地上只有極少數人是預備好來接待祂，這叫我們天上父神的心是何等的傷痛！祂打發祂的愛子到世上來，這個世界乃是祂所造的，是屬於祂的，但是我們卻拒絕了，我們並不歡迎祂。所以弟兄姊妹，認識我們的主耶穌基督，乃是一個極大的神蹟，乃是這整個宇宙中最大的神蹟，最大的神蹟就是我們可以認識父神，我們可以藉著祂的兒子耶穌基督認識神，因為認識祂就是生命，認識祂就是一切。這是約翰福音。我們已經偏離了，因此我們需要對於主耶穌是誰，有一個更新的認識。

讓我們再看幾處經文，約翰福音第廿章 30~31 節，我們看見約翰告訴我們，為甚麼他寫這一卷書：「耶穌在門徒面前，另外行了許多神蹟，沒有記在這書上。但記這些事，要叫你們信耶穌是基督，是神的兒子；並且叫你們信了祂，就可以因祂的名得生命。」

約翰福音第二十一章 24~25 節：「為這些事作見證，並且記載這些事的，就是這門徒；我們也知道他的見證是真的。耶穌所行的事，還有許多，若是一一的都寫出來，我想所寫的書，就是世界也容不下了。」

信心接受基督的見證

希伯來書第十一章，這是信心的一章。第 6 節：「人非有信，就不能得神的喜悅；因為到神面前來的人，必須信有神，且信他賞賜那尋求他的人。」這一節是非常重要的，因為在這裡給我們一個鑰匙和秘訣，使我們知道怎樣來討神的喜悅。：「人非有信，就不能得神的喜悅」。在這裡是像黑白一樣非常清楚的宣告，在這裡沒有灰色模糊的地帶，沒有信心的話，我們就沒有道路來討神的喜悅，因為到神面前來，殷勤尋求神的人，祂要賞賜他們。

過去的幾個月來，我默想這句話。這一次我的責任乃是交通我們「主耶穌的見證」，我感謝主給我足殼的時間，我能殼在祂面前等候，來思想我們從主話語裡面，一些重要的經

文。“信心”這個字，在約翰福音裡面是一個關鍵的字，我們用聖經彙編去查考的時候，我們發現它出現了九十八次。這一卷福音乃是寫給教會的，弟兄姊妹，我們不僅去傳福音，我們也需要主，教會需要我們主耶穌基督的福音。弟兄姊妹們，我們知不知道為甚麼要九十八次提到“相信”這個字？因為很可能我們的相信帶給我們的衝擊力減弱了，因為我們太熟悉這些名詞；在我們的實行上面，我們引用聖經，我們說我們相信，但是我們真的相信嗎？相信了，乃是與神相會，乃是一定有神的話語。因為在那裡有相信，就在那裡與神有一個接觸，所以當我們相信的時候，就有一些事務是從神那裡來的，要討神的喜悅。我們真的相信的時候，那意味著我們是殷勤的去尋求祂。

真實的信心必須要付代價去得著

弟兄姊妹們，信心不是廉價的，有的時候我們對待信心這個字看得很廉價。信心乃是向著神而去，我們在那裡等候，直到我們與神有接觸；我們不與神相會，不與神接觸，我們就不放棄，因為神是不能毀違背祂自己，並且等候祂的人必定要尋見。我們等候神，在神另一面來說，是對我們信心的真實度一個試驗，若是它很容易就來了，那麼那個信心並沒有真實的價值。所以殷勤尋求祂，我們的信心要得著賞賜。所以我在那裡思想，當我們殷勤的尋求神，所得著的賞賜是甚麼呢？弟兄姊妹們，你認為是甚麼呢？所以有一些神的話語，在我們靈裡面出現，我們記得在創世記十五章第 1 節，在那裡，亞伯拉罕被稱作信心之父，亞伯拉罕成為神的朋友，他和神彼此之間怎樣的交通。

然後我們看見在創世記第十八章，當主與另外兩位天使顯現的時候，當他們臨近亞伯拉罕的時候，亞伯拉罕立刻認出來，其中一位乃是神，所以信心使得亞伯拉罕有一個能力，能立刻認出神是誰。所以神向亞伯拉罕顯現，祂說：「亞伯蘭，你不要害怕，我是你的保護，也是你極大的賞賜。」所以，“祂是”，乃是一個客觀的真理，但是藉著信心，照著祂所是的相信，我們得著了。但是對我來說，祂所是的也在我裡面。所以弟兄姊妹們！“祂是”，藉著信心，祂要在你我裡面，作祂的所是。所以甚麼是我們主耶穌基督的見證呢？不是你和我，乃是祂是神，當祂進到我們裡面的時候，祂就作祂所是的那個，那就是見證。但是為甚麼在約翰福音裡面，有七個偉大的“我是”？因為那七個偉大的“我是”，乃是祂的見證。祂要在我們的裡面，和教會的裡面，作祂的所是。

“我是”就是見證的根據

我要在這裡作一個說明，我們知道摩西。在出埃及記第三章，神呼召他，要他回到埃及去，引領以色列人出埃及，他就在那裡與神有爭論，神得勝了。然後摩西對主說：「當我到以色列人中去向他們說，神打發我到你們中間來，要是他們問我說，你的名字是甚麼？」我們知道的，所有外邦的神都有名字，稱這個作這個名字，稱那個作那個名字；所有的外邦神只不過能作一件小事，所以人就需要許多的神，因為人要作的事情，需要很多的神來照顧，為這件事到這個神這裡，為那件事到那個神那裡，另外一件事，到另外一個神那裡。這就使人們很忙碌，到最後人一無所得。但是我們的神祂就是簡單的“我是”，祂就是那“我是”，我們所需要的任何事情，祂都是那“我是”；不是我們所要的“是”，乃是祂

所要的“是”，因為祂知道我們真實的需要。我們並不認識自己，我們常常自欺，愚弄自己，惟有祂知道我們的真實需要，祂要來滿足我們真實的需要。所以祂對摩西說：「我就是我是！」主對摩西說：「我所說的這個話，你要傳給世世代代。」換句話說：「作為我的子民，你不可以沒有我，要是我不在你們中間，你們就滅亡了；若是我在你們中間，你們就一無所缺，你們要得著滿足，因為我是“我是”。」

這對以色列人來說，是真實的經歷，所以在出埃及記第三十一章裡面，我們知道在出埃及記最後背逆的那些事件，因為他們犯罪得罪了神，所以神向他們發怒，神說：「我不要與你們同去，我要差遣天使與你們同去，若是我與你們同去，我要毀滅你們，因為我是聖潔的，而你們是有罪的，若是我與你們同行，我會毀滅你們」。但是摩西知道神滿了憐憫，神滿了饒恕，神的目的是與祂的子民們相聚在一起，所以摩西非常認識神。神的目的是要他帶領以色列人出埃及進到迦南。摩西知道，我們作為祂的子民可以失敗，但是神卻永不失敗，所以他就持定的神的定旨。在這裡，神把摩西吸引住了；神一直以來的心意，是要把祂的子民們帶進迦南，神要吸引祂的子民們出來，好叫他們的信心是建立在祂的身上。所以摩西向神說：「除非磨與我們同行同在，不然，請磨不要帶我們出來。」所以主應許了：「我要一直與你們同行同在。」摩西說：「若是磨不與我們同去，不要帶我們上去。」其實摩西的意思是說：「主啊！我要磨，就是“我是”與我們同行。」“我是”在他們整個曠野的行程中一直都“是”，他們失敗許多次，但是“我是”卻一直不一樣，那雲柱、火柱一直與他們同行，嗎哪從來沒有停止，那隨著他們而行的乃是基督。所以這個“我是”，祂的同在一直隨著以色列人。親愛的弟兄姊妹，以色列人在曠野中，乃是教會的一幅圖畫，神怎樣使以色列人經過了曠野，也同樣能帶我們經過今世的路程。

主耶穌基督的見證 -- 祂自己

照著約翰福音，甚麼是主耶穌基督的見證呢？若是我們讀約翰福音，我們可以很清楚的看見，主耶穌基督的見證乃是基督自己，祂自己乃是那見證。至於那些對“見證”這個字，或者“作見證”這個字有興趣的人，在約翰福音裡面，提過四十七次；在所有約翰的寫作裡面，包括了書信和啟示錄，一共出現七十七次。主耶穌基督的見證與榮耀也是相連的，因為當主耶穌基督的見證豐滿出現的時候，神的榮耀就在那裡。所以在約翰福音裡面，「榮耀」這個字，或者「榮光」出現了四十二次，這告訴我們它是非常重要的。還有另外一個字也非常重要，就是「我實實在在的」，這在約翰福音裡面，是個非常重要的字眼，當主在那裡說：「我實實在在的」的時候，祂是在說非常重要的事；這個「實實在在」，在原文裡面，就是「阿門阿門」；神是阿門的神，祂所說的都是真的，祂自己乃是真理。所以祂說「實實在在」的時候，祂是盼望我們特別留意。我們若仔細去看的時候，如果光是「實在」這話就有五十次，若是把它連在一起就是「實實在在」有二十五次，你明白了嗎？這使我們看見，每次把這個字兩個重疊用的時候，主在那裡說非常重要的事。

照著約翰福音所說的，主耶穌基督的見證乃是主耶穌基督自己，祂自己乃是見證，祂是祂所是，祂是祂自己所宣告的祂所是。所以祂的話語就和祂自己是一樣的，祂的話語就是祂自己，所以「太初有道，道與神同在，道就是神」。我們不能把祂的話語，和祂的人在

耶穌基督身上分開來，我們也不能把祂的工作和祂這個人分開來，因為祂自己就是神的工作，因為祂自己就是神的話語。我再給大家舉個例子，我們看約翰福音第四章，祂與一個撒瑪利亞婦人相遇，這是非常奇妙的，有時候我有一點嫉妒這個撒瑪利亞的婦人，似乎她對主耶穌是誰有一個完全的認識，有時候我覺得她好像比門徒們更認識基督是誰，因為在這裡基督把祂自己完全的啓示出來，而她得著了；門徒們跟隨了那麼久，卻沒有跟上；但是這一個婦人，她跟上、得著了。

主自己發表出來就是基督的見證

約翰福音四章 10 節，這是我們主耶穌的話：「耶穌回答說，你若知道神的恩賜，和對你說給我水喝的是誰，你必早求祂，祂也必早給了你活水。」再看 13~14 節：「耶穌回答說，凡喝這水的，還要再渴（這個水是指著物質的水），人若喝我所賜的水就永遠不渴；我所賜的水，要在他裡頭成為泉源，直湧到永生。」我們看見在這裡的活水和主耶穌之間的關係，主並不是在這裡給撒瑪利亞婦人一件稱作水的物質，祂乃是把祂自己給她。如果你知道神的恩賜，並且也知道向你說話的是誰，那麼你就要求祂，要得著祂，祂要把祂自己給你。弟兄姊妹們，這乃是祂來的原因，因為神愛我們，所以祂把祂愛子給我們，子來了，是要把祂自己給我們。

我們也看見，在約翰福音第六章裡，主來到人中間，並不是要給我們一件物質叫作糧食，其實「我乃是那生命的糧，我是，我要把我自己給你作為生命。」在那裡主說：「你可以吃我、喝我。」祂把祂自己給我們。弟兄姊妹們，祂不僅僅是給我們生命，祂自己就是那生命，祂在我們裡面，就作為那生命。弟兄姊妹們，我們必須是這樣子，我們這樣說，我們注視祂的榮光；然後祂的榮光臨到我們乃是恩典和真理；約翰在這裡說：「我們得著祂，並且是恩上加恩」。恩典不是一件事情，恩典乃是因為這個事實，因為祂裡面豐豐滿滿的有恩典，祂裡面豐豐滿滿的有真理。弟兄姊妹們，很不幸的，我們對這件事並不是那樣的認識，因為我們活在這個物質和現實的世界，我們把每一件事都想作一個外面物質的事，如果我們不留意的話，神對我們來說，就好像一件事情。我們有時候禱告說：「我需要恩典…我需要恩典。」但是照著聖經的話來說，我們應該這樣說：「主啊！我更需要磨，使我更多得著磨自己，我就更有恩典。」因為恩典不是一件事，恩典乃是一個人，恩典乃是因為祂，因為祂自己乃是豐豐滿滿的有恩典，如果我們得著祂，我們就得著恩典；如果我們得著祂，我們就得著真理，每一件事都是從祂而來。

在信心裡可以得著基督的一切

是的，祂“是”祂所是的，但是藉著恩典，我們能得著乃是藉著信心，我們能得著在祂裡面所是的，然後祂可以對我來說，祂可以成為“我是”，因此祂就是我的生命，祂是我的亮光，祂是我的糧食，祂是我的道路，祂是我的力量，祂是我的盼望。那也是神的盼望，要基督成為一切，又在一切之內。我們從恩典裡再往前走，每一件事都是恩典，每一件事都在基督裡，離開了基督，我們就甚麼都沒有，所以每一件事都是恩典。為甚麼跟恩典有關呢？我還要和弟兄姊妹再交通幾件事，因為在約翰的年代裡面，教會的偏離和

下墜，他就交通了七個“我是”。除了這七個“我是”，還有許多隱藏的“我是”，這些都是非常重要的，所以請大家不要忽略了這些隱藏的「我是」。

不要輕忽隱藏的「我是」

約翰福音第一章 51 節這是整卷約翰福音的鑰匙，如果我們得著了這句話，得著了經文，我們就得著了整卷書，並且在這一節聖經裡面的話語，乃是對拿但業說的。在聖經裡面我們看見，主就那麼一次對拿但業說話。我們知道拿但業並不是那三個最靠近主的門徒中的一位，所以拿但業就代表我們每一個人，因為在屬靈上來講，我們並不特殊，主好像只有這一次對拿但業說話，但是這一句話對我們來說，把整個天都開啓了。如果我們抓住了這一句話語，我們就在基督裡面得著了一切：「又說，我實實在在（就是我非常誠實的跟你們說，另外一個翻譯是：我非常確定的）的告訴你們，你們將要看見天開了，神的使者上去下來在人子身上。」我們看見主喜悅我們，在這裡懇求我們，祂要我們非常留意祂要向我們說的話，因為這是非常重要的事；若是我們忽略了，我們就忽略了一切。

弟兄姊妹們！祂說：「我實實在在的告訴你們（這是事實，這是一個實際，這是一個阿門、實在、如此），你們將要看見天開了，神的使者上去下來在人子身上」，這一個人子，就是「我是」，因為祂「是」。這開啓了一切，我們看見神一切的工作，在這裡都集中在主耶穌的身上，離開了基督，神就不作工；離開了基督，神就沒有其他的目的；離開了基督，神也沒有別的呼召；離開了基督，也不會有救贖；離開了基督，也沒有教會；離開了基督，就甚麼都沒有了。神一切的活動，都集中在基督身上，祂乃是我們那開啓的天；以往從天上不能賞賜下來的，現在對我們來講都是可以得著的。祂將天帶到我們中間，祂把我們在地上所得不著的，從天上帶下來給我們。所以弟兄姊妹們，這就是為甚麼我們需要重生，我們為甚麼要有這個新的出生，這都是實際的，這不是血氣的，也不是肉身的，也不是照著人意；乃是神生我們，就是從天上生。弟兄姊妹們，我們新的出生，是不是從天上來的？我們有沒有這個從天上得著生命的經歷呢？弟兄姊妹們！我們新的出生乃是從天上來的，我們的生命是從天上來的，藉著這一個生命，我們可以看見屬靈的實際。所以我們可以這樣說，光為甚麼在生命之後來？因為如果在我們天然的生命裡面，光先臨到的話，我們就被擊殺了，因為神是聖潔的，祂是公義的；我們乃是罪人，我們怎麼可能來到祂面前？

我們所以能殼在光中，乃是因為祂賜給我們一個新的生命；所以有一位弟兄這樣說：「當我們一同從上頭得著生命的時候，天上的亮光就照進來，然後祂把一切的黑暗都驅除乾淨，所以在祂的生命裡面。這個生命乃是我們的光；所以這光是我們這個新生命的一個產物。」這一個新的眼光，也是從天上給我們的，不是我們以往的那個眼光，把它恢復過來；就好像第九章裡面說，那一個生來就瞎眼的，現在得著了一個新的眼光，所以每一件事，他所看見的，都是頭一次看見，這對他來講是全新的。弟兄姊妹們，我們的屬靈光景必須是這樣，盼望在這一次聚集裡面，我們要有這樣的感覺：「每一件看見或聽見的，對我來講都是新的。」那可能是陳舊的，但是對我們來講，也必須是新的。

我們需要常在基督裡更新

弟兄姊妹，我們要分享一點兩週以前，是在 Richmond 的特會裡面所交通的，那一次的交通乃是「重新挖出那口井來」；因為在亞伯拉罕的年代，他所挖的水井在他死了以後，非利士人用土把它填滿，所有那些新鮮的泉源，都被土填滿了；但是那個源頭仍然是一樣的，沒有一個能澆湧出來，因為都被土所填滿了；我們爲了要得著土底下那新鮮的泉水，我們必須要重新把它挖出來。弟兄姊妹們，主耶穌的見證乃是祂自己，今天我們在那裡可以找到那樣的見證呢？這對我們來講，是非常扎心的。在那裡我們看見神的兒女們裡尋求神的見證能恢復過來呢？我們爲何不向祂呼求？因為我們對自己現今所有的感覺滿意，我們很安適，我們感謝神，祂與我們同在；但是那個同在的數量是甚麼？是僅僅有生命呢？還是在那裡我們找到有真正的生命？

耶穌基督的見證乃是祂自己，乃是祂的豐滿。換言之，乃是「神的豐滿，有形有體的居住在祂的裡面」。因為神的豐滿有形有體的居住在基督的裡面；我們就是蒙召來彰顯這個豐滿。我們有生命，但是這個生命是不是照著祂那豐滿的生命？在我們裡面，沒有祂的豐滿，我們的主不會滿足；若是祂不能滿足，我們也不應該滿足。因為我們的弟兄向我們說明神的標準乃是基督自己；惟有我們能與祂相配，那纔是基督的見證。弟兄姊妹們，這是神鑑察我們的心，神是要得著豐滿。我們有生命，然而我們有沒有祂豐盛的生命呢？

從個別到團體 -- 彰顯基督的豐滿

最後很重要的，約翰福音第一章到第九章，我們在這裡看見，主對幾個人個別的說話。舉例來說，祂與尼哥底母的對話，乃是一對一的相遇。當然我們知道尼哥底母代表著他那個時代宗教的氣氛，但實際來說，他是一個人。我們也看見有一位撒瑪利亞的婦人遇見了基督。在第五章我們看見有一個人，他癱腿，癱瘓了三十八年，他遇見了主。在第九章我們看見，那個生來瞎眼的人遇見了主。在這些個別的人物裡面，他們都說到我們個人裡面屬靈的光景。這也說到主對我們每一個人個別的都感興趣；祂個別的來找我們，祂要把祂自己個別的啓示在我們裡面；祂不要我們只隱藏在群眾裡面，祂要把我們找出來。舉例來說，在那裡躺了三十八年的癱子，主來到那裡，有許多病人，但是主卻特別的找他。所以，不管我們每一個人個別的光景如何，祂對我們個人都有興趣，但那卻不是結局，祂把這些個人都聚在一起，祂把這些部分都召集起來。

然後，從第十章開始，主就從個別轉向於團體，主要在祂的子民中間得著豐滿，因為主耶穌基督的見證乃是基督的豐滿，那個豐滿需要一個器皿來彰顯祂。每一個人，不管我們多豐滿，但都是有限的，沒有一個個人可以把基督的豐滿彰顯出來；沒有一個小的團體，或者說沒有任何一個團體可以把基督的豐滿完全彰顯。所以第十章我們看見，把這些分散的部分通通聚在一起，他們可以成爲一，他們同享一個生命。因為他們同享了一個生命，他們就成爲一。所以主在這裡講到羊；祂也講到羊圈；祂也講到那一群羊；祂也講到那大牧人；祂也講到祂來了，是要叫羊得生命，並且得的更豐盛；祂也講到祂是羊的門，若是我們從門進去，我們就要找到我們的大牧人。

只要歸一個大牧人

弟兄姊妹們，這個羊圈只有一個門，它是單數的，但是羊圈卻是多數的。所以我們看

見在猶太人他們的羊圈裡；那裡也有另外一圈乃是外邦人，然後在這個外邦人中間，還有一圈小的羊圈，所以有美國的弟兄姊妹，就是美國人的羊圈；中國人中間，就有中國的羊圈；台灣來的就有台灣的羊圈；印度人有印度人的羊圈。

在這個羊圈裡面，神的見證是非常受限制的。有一位弟兄這樣說：「這個羊圈豫表著律法，羊群代表著恩典；這個律法乃是從摩西來的，但是恩典卻是藉著耶穌基督而來的。」我們在那裡可以找到恩典呢？在主耶穌基督裡。為甚麼我們找到了極限，我們還有限制？乃是因為在律法裡。是的，在羊圈裡面，我們聽見神的聲音，但是祂卻不能自由的向我們說話，因為祂受我們的限制；所以在羊圈裡面，我們聽見祂的聲音，但是我們得著的乃是人的聲音，我們也聽見人的聲音，因為我們聽見了神的聲音再加上人的聲音。但若是我們從羊圈中出來，我們通過那個門，那一個窄門，那一條窄路，那麼我們就找到了我們的大牧人。在那裡我們得著恩典，祂乃是大牧人，祂乃是那個羊群的大牧人。祂所以被稱作大牧人的原因，乃是所有的美善都從祂而來，一切都在祂裡面。所以有一位弟兄這樣說：「當我們到祂面前來，並且尊祂作我們合法的牧人，我們就看見祝福要臨到我們。」

我們與主同行，我們過聚會生活，祂是不是我們的大牧人？是不是祂能說最後一句話？還是我們人要說最後一句話？這一個門乃是通到豐滿的門，這乃是說到十字架。我們怎麼樣進入羊群呢？乃是十字架的工作；但我們的生命中，它乃是一個危機，因為十字架是一個危機；因為耶穌基督的死要把我們的舊人除去，藉著祂的復活，祂來到我們裡面，而把我們放在祂的路上。所以我們只要走出我們自己的侷限，好叫我們能進入祂的豐滿，使我們能成爲祂自己的見證，並且看見祂的見證，這個道路乃是十字架。我們是不是甘願離開我們的羊圈？如果祂在那裡不能豐滿的彰顯，我們就虧缺了祂的見證。所以當我在主的面前默想的時候，在我們心裡面有一個新的禱告，我必須承認，常常感覺我們所是的叫我感覺滿意和舒適，這是錯的！主有更多的要賜給我們，只是我們很容易就滿足了。但祂卻有更多豐富，我們是不是願意更多得著祂？如果我們要更多得著祂，那麼祂的見證就要在我們中間。

一切與基督無關的都該受震動

所以，危機對我們是有益處的，如果主能從我們所是環境中，把我們震動出去，而把我們投入在祂所是的，這對我們來講是個祝福，那麼祂的見證就要在我們中間出現。我相信我們住在北美洲的生活是非常安逸舒適的，這是為甚麼主耶穌的見證顯得那樣的微弱，因為我們很容易就滿足了；我們把屬靈的祝福和地上的得著劃了一個等號，我們把事物變得過於基督對我們的重要。我們是何等經常的向主求事情，不僅僅是物質的事情，並且屬靈的事情；我們要恩賜，我們要能力，我們要傳福音，我們要更深的生命，我們要教會的生活。許多時候，我們忘記了要我們真正需要的，乃是我們主耶穌基督祂自己，沒有任何事可以取代祂的地位。

甚麼是傳福音呢？乃是基督。甚麼是更深的生命？乃是更多的基督。甚麼是教會生活呢？乃是祂的生命把次序帶到我們的聚集。這一切都是基督，所以主教導我一個新的功課，求主赦免我，因為我們常常把注意力放在事物上面，而不是我們主自己身上，因為我們害

怕經過一個真實的危機；但是危機可以震動我們，使我們投身進入基督自己裡面。所以史百克弟兄提醒我們，關於屬靈的實際，他說：「在主耶穌基督的十架上有許多事情發生，它們都記載在聖經裡，聖經裡面記載著在十字架上所發生的每一個事件；我們談論這些事件，我們也傳講它。但是有一件事我們卻忽略了，就是當祂被掛在十字架上，在那裡有一次地震，我們沒有去談論，因為在十字架上每一件事都被震動，所有不出於基督的，都被震動，好叫是基督的人給帶進來。」所以我感覺我們都需要一個屬靈的地震，好叫我們從我們所是的地方被震動出去，好叫我們能投入基督裡，好叫我們可以浸在祂裡面；所以我們可以享受祂所是的見證，就是祂的豐滿。弟兄姊妹們，只要記得，神在祂的子民中乃是尋找豐滿，這是為甚麼祂把基督賜給我們。基督乃是神的豐滿，教會乃是要積存基督豐滿的，這乃是我們的使命。基督那裡有豐滿，所有的事物都得著了滿足，這是我們所有人裡面一個極大的需要。

感謝神，為了這幾天祂賜給我們聚會，祂在提醒我們，在祂心裡面真實所要的，乃是神的見證，乃是基督的見證，也是我們的見證，它們都是一。弟兄姊妹們！我們需要有更多的禱告，我們需要有對的禱告；“主啊！我們需要你，我們需要更多的你自己，我們要持久的需要你。”不要為著我們所有的而滿足，主要給我們更多而又多，但是祂要能殼把祂的豐滿和豐富傾倒在我們身上，我們需要先被擴大，我們被破碎，我們需要被倒空，好叫祂能殼把祂自己更多的充滿我們。主耶穌基督的見證，乃是祂自己，乃是祂在豐滿中顯現，當祂能殼在我們中間看見祂自己，那就是見證。所以求主幫助我們，我們前面有很長的路要走，但是感謝神，祂的工作已經開始了，讓我們持定跟上去。感謝主！我們一同禱告。

禱告：

主啊！我們能對你說甚麼呢？我們得著了何等樣的特權，使我們能殼領略一些在你心中的事，我們為著這一次的主題感謝你，我們知道這是你為你自己所尋找的；你的見證，在你子民中顯出豐滿。主啊！我們求你在我們裡面創造一個對你更深的飢渴，常常提醒我們，在你裡面還有更多的要賜給我們；我們也求你把我們從自己裡面震動出來，好叫我們能殼被模成你所是的，好叫你的名能殼真實的得著榮耀，使我們像施洗約翰一樣，使我們越來越微小，好像你在我們中間越顯越大，好叫你成為那偉大的“我是”也在我們中間，願榮耀歸給你自已。主啊！求你成全你的工，願你在我們中間作工，使你的心得著滿足，我們將一切的讚美都歸給你。奉主耶穌寶貴名，阿門！